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ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ

В РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

между Департаментом образования Тверской области и Тверской

областной организацией Профсоюза работников народного

образования и науки

на 2010 – 2012 годы

Стороны договорились внести следующие изменения и дополнения в Региональное отраслевое соглашение между Департаментом образования Тверской области и Тверской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки на 2010-2012 годы (далее – Соглашение).
1. Пункт 8.4.1. Соглашения изложить в следующей редакции:
«8.4.1. При совершенствовании порядка аттестации соблюдать принципы добровольности, бесплатности.».
2. Пункт 8.4.2. Соглашения изложить в следующей редакции:

«8.4.2. Перенос сроков аттестации педагогического работника с целью подтверждения соответствия занимаемой должности:
По согласованию между работодателем и педагогическим работником допускается перенос сроков обязательной аттестации педагогического работника  с целью подтверждения соответствия занимаемой должности в пределах учебного или календарного года по личному заявлению работника:

- при наличии у работника листа нетрудоспособности  или медицинского заключения (справки) о наличии заболеваний, а также при необходимости ухода за больным близким родственником в период, совпадающий со сроками аттестации, установленными работодателем;
- в случае окончания срока действия имевшейся у работника квалификационной категории в период длительной командировки (на 1 год и более) для ведения образовательной деятельности или стажировки по специальности в образовательных учреждениях за рубежом;
- в случае если работнику до пенсии по возрасту остается два года и менее.».
3. Дополнить Соглашение пунктом 8.4.3. следующего содержания:
«8.4.3. Применение упрощенных форм профессиональной экспертизы при прохождении аттестации с целью установления соответствия уровня квалификации педагогических работников требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей)
а) При рассмотрении заявлений об аттестации на высшую квалификационную категорию, поданных до истечения срока её действия, присваивать указанную категорию, предусматривая упрощенную форму профессиональной экспертизы (без привлечения независимых экспертов), следующим категориям педагогических работников:
- работникам, повторно проходящим аттестацию на высшую квалификационную категорию, при предоставлении сведений о результатах профессиональной деятельности, соответствующих требованиям, предъявляемым к высшей категории, подтверждённые работодателем и согласованные с профсоюзным органом;
- победителям конкурса лучших учителей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», в течение последних 3 лет;
- работникам образования, имеющим государственные награды по профилю педагогической деятельности, включая почетные звания «Заслуженный учитель» «Заслуженный мастер производственного обучения», «Заслуженный тренер Российской Федерации», «Заслуженный работник физической культуры и спорта», независимо от года награждения;
- победителям, призерам международных, федеральных и областных профессиональных конкурсов по профилю деятельности аттестуемого работника, победителям в номинациях областных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года»; «Сердце отдаю детям»  (для педагогов дополнительного образования), в течение последних 5 лет;

- педагогическим работникам, подготовившим воспитанников - победителей и призеров (1-3 места) международных, всероссийских предметных олимпиад (для учителей предметников), конкурсов, смотров, соревнований (для учителей физкультуры и педагогов дополнительного образования), проходивших в течение 5 лет перед аттестацией работника;
Аттестуемый работник предоставляет: 
- заявление; 
- копии документов, подтверждающих наличие льготы и повышения квалификации (за последние 5 лет перед аттестацией). 
б) При рассмотрении заявлений об аттестации на первую квалификационную категорию,  поданных до истечения срока ее действия, присваивать указанную категорию, предусматривая упрощенную форму профессиональной экспертизы (без привлечения независимых экспертов), следующим категориям педагогических работников:
- работникам, повторно проходящим аттестацию на первую квалификационную категорию, при предоставлении сведений о результатах профессиональной деятельности, соответствующих требованиям, предъявляемым к первой категории, подтверждённые работодателем и согласованные с профсоюзным органом;
- обеспечивающим высокий уровень преподавания и результативности педагогического труда, награжденным отраслевыми наградами (значками) «Отличник просвещения СССР», «Отличник профессионально-технического образования РСФСР», «Отличник физической культуры и спорта», «Отличник народного просвещения», нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», «Почётный работник физической культуры, спорта и туризма», «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», «Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», «Почётный работник начального профессионального образования Российской Федерации», достигшим пенсионного возраста;

- обеспечивающим высокий уровень преподавания и результативности педагогического труда и имеющим звание Тверской области «Почётный работник науки и образования  Тверской области»; «Почётный работник физкультуры, спорта и туризма Тверской области»;

-участникам областного, районных и городских конкурсов по представлению областного и муниципальных конкурсных жюри и согласованию с муниципальными органами управления образованием независимо от года проведения конкурса в течение 3 лет перед аттестацией работника.

- подготовившим победителей и призеров (1-3 места) областных предметных олимпиад, конкурсов, смотров, соревнований, проходивших в течение 5 лет перед аттестацией работника;
Аттестуемый работник предоставляет: 

- заявление; 
- копии документов, подтверждающих наличие льготы и повышения квалификации (за последние 5 лет перед аттестацией).».
4. Дополнить Соглашение пунктом 8.4.4. следующего содержания:
«8.4.4. Продление на срок до одного года действия имеющихся квалификационных категорий педагогическим работникам в случаях:
- возобновление педагогической работы после её прекращения в связи с ликвидацией образовательного учреждения или выходом на пенсию независимо от её вида;

- длительной (более 2 месяцев) временной нетрудоспособности;

- при выходе из отпуска по беременности и родам, по уходу за ребёнком, годичного отпуска, предусмотренного ст. 55 п. 5 Закона РФ «Об образовании»;

- длительной командировки на работу по специальности в образовательных учреждениях за рубежом.

Сроки подачи заявления в вышеперечисленных случаях определяется работником, но не позднее месяца после окончания действия имеющейся квалификационной категории в вышеперечисленных случаях.
В случае истечения срока действия квалификационной категории у педагогических работников, которым до пенсии по старости осталось                не более 1 года, имеющаяся у них квалификационная категория по письменному заявлению работника в соответствующую аттестационную комиссию сохраняется до наступления пенсионного возраста. Подача такого заявления осуществляется за два месяца до окончания срока действия квалификационной категории.».
5. Дополнить Соглашение пунктом 8.4.5. следующего содержания:
«8.4.5. Льготы по установлению уровня оплаты труда работника во взаимосвязи  с  имеющейся квалификационной категорией

В соответствии с пунктом 42 письма Министерства образования  и науки Российской Федерации и Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации от 18 августа 2010 г. № 03-52/46, квалификационные категории, присвоенные педагогическим в  соответствии с Порядком аттестации педагогических работников, утвержденном  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 г. № 209, учитываются в течение срока их действия в следующих случаях:

- при выполнении педагогической работы на должностях, по которым  применяется наименование  «старший»  (старший воспитатель – воспитатель,  старший педагог дополнительного образования - педагог дополнительного образования,  старший методист – методист,  старший инструктор-методист- инструктор-методист, старший тренер-преподаватель - тренер-преподаватель), независимо от того, по какой конкретно должности присвоена квалификационная категория;

Другие случаи учета квалификационной категории при работе на разных педагогических должностях, по которым совпадают профили работы (деятельности), рассматриваются Департаментом образования Тверской области, к чьей компетенции относится присвоение педагогическим работникам квалификационной категории, на основании письменного заявления.».
