Текст к  презентации
 Слайд 1 - (звучит музыка Нино Рота) Ромео и Джульетта – сила и хрупкость, нежность и мужество, юность и жертвенность; для всего мира их имена являются символом чистой и настоящей любви, победившей вражду, ненависть и коварство. Красота их чувства, сила их высокого нравственного подвига так притягательна, что уже многие века продолжает восхищать нас своей искренностью и непобедимой силой. Огонь их сердец согревает и утешает нас, все больше удивляет и вселяет надежду в нас и убеждает в том, что истинная любовь есть, она все же существует.

Слайд 2 - Автором драмы «Ромео и Джульетта» является великий английский драматург Вильям Шекспир. (прочитать текст слайда)

Слайд 3 - Достоверно о жизни Шекспира известно немногое. Родился предположительно в апреле 1564 года в многодетной семье, был крещен в церкви городка Стратфорд-на-Эйвоне. Учился в местной грамматической школе, работал в мясной лавке (по другим источникам, в школе). В 1582 году женился на Анне Хэтауэй - и  в том же году, как гласит легенда, был пойман на месте преступления, когда нес домой оленя, подстреленного в королевском лесу. Из-за этого случая чете Шекспиров пришлось покинуть Стратфорд; около 1588 года они приезжают в Лондон, и к 1592 году Шекспир добивается успеха и как актер, и как драматург. Впрочем, подлинную славу у современников ему принесли не пьесы (считавшиеся в те времена простонародными забавами), а поэмы  «Венера и Адонис», «Похищение Лукреции» и, конечно, «Сонеты», ходившие в списках. Шекспир пользовался покровительством аристократов, к нему благоволили и царственные особы - сначала королева Елизавета, а за ней и король Иаков Первый. Пьесы Шекспира ставились при дворе куда чаще, нежели пьесы других драматургов. Он также имел пай в театрах «Глобус» и «Блэкфрайарс»,  что позволило ему со временем разбогатеть и построить себе в Стратфорде новый дом. Около 1608 года Шекспир вернулся в Стратфорд, где и умер восемь лет спустя и был похоронен на стратфордском кладбище.
Слайд 4 - Слева вы видите фотографию дома, в котором жил Шекспир. Сейчас в нем находится один из самых посещаемых музеев Великобритании. Справа фотография могилы Шекспира (она выделена синей табличкой) и его родственников в церкви Святой Троицы там же в Стратфорде-на-Эйвоне.

Слайд 5 - Ранние первоначальные издания «Ромео и Джульетты» датируются 1592-1593 годами. Окончательный вариант впервые вышел в свет в 1595 году. Перед вами фотографии рукописей и первых изданий «Ромео и Джульетты».

Слайд 6 -Трагедия «Ромео и Джульетта» переведена на большинство  языков мира. Существует целый ряд русских переводов. Пьесу переводили: 

И. Расковшенко в 1839г.,Н. Греков в 1862г., Д. Михаловский в 1888г., 1889г., А. Соколовский в 1894г., Аполлон Григорьев в 1902г., Анна Радлова в 1934г., Борис Пастернак в 1943г., Татьяна Щепкина - Куперник в 1957г. Среди сравнительно недавних  версий можно назвать переводы Екатерины Савич и Осии Сороки. Во вновь выпускаемых книгах Шекспира, в современных театральных и кинопостановках широко используется перевод Бориса Пастернака. А в недалёком прошлом востребованным был перевод Татьяны Львовны Щепкиной - Куперник (показать книги). 
Слайд 7 - (звучит увертюра Чайковского) История Ромео и Джульетты, рассказанная Шекспиром никого не могла и не может оставить равнодушным. К ней неоднократно во все времена обращались поэты и композиторы, художники и скульпторы. Самые известные музыкальные произведения созданы композиторами Шарлем Гуно (опера «Ромео и Джульетта»),  Петром Чайковским (увертюра-фантазия). К  трагедии «Ромео и Джульетта» обращались Гектор Берлиоз (балет и симфония), Винченцо Беллини (опера Капулетти и Монтекки). Сменяются века, а люди не оставляют попыток выразить в звуках силу любви Ромео и Джульетты. Элтон Джон написал песни для анимационного фильма «Гномео и Джульетта», Евгений Крылатов -  музыку к спектаклю  «Ромео и Джульетта».               

Слайд 8 - Звучит  ария Джульетта из оперы Гуно в исполнении  великой Марии Каллас. Мария Каллас никогда  не пела  в опере партию Джульетты. Эта ария исполнялась ею только как концертный номер.
Слайд 9 - Спустя 4 столетия в наши дни французским композитором Жераром Пресгюрвиком создан прекрасный мюзикл, покоривший весь мир. (текст на слайде). Давайте послушаем несколько маленьких фрагментов из него.

Слайд 10 -   В нашей стране в разные годы были поставлены театральные спектакли, получившие широкую известность.  В 1956 году в Московском театре им. Вахтангова роль Джульетты исполняла Людмила Целиковская, Ромео играл  Юрий Любимов, звучала музыка Дмитрия Кабалевского. В 1964 году в Ленинграде в театре им. Ленсовета в постановке Игоря Владимирова роль Джульетты исполняла  Алиса Фрейндлих, звучала музыка Андрея Петрова (фото на слайде). Спектакль поставленный Анатолием Эфросом в 1982 году на телевидение ваши родители, старшее поколение  смотрели не однажды (роль старшего Капулетти  сыграл Валентин Гафт).

 Слайд 11 - В сентябре 1935 года Сергей Прокофьев завершает работу над музыкой к  балету «Ромео и Джульетта». Первый спектакль был поставлен в 1938году в Чехословакии. И с тех пор он не сходит с балетных сцен мира. Это один из самых популярных и востребованных балетных спектаклей на сегодняшний день. Лучшим Ромео признан Рудольф Нуреев, а лучшей Джульеттой - Галина Уланова.  
Слайд 12 - Рудольф Нуреев  и Галина Уланова - лучшие Ромео и Джульетта, но в разных постановках, в разных театрах, в разных странах и с разными партнерами.

Слайд 13 - Вы смотрите отрывок из спектакля, в котором партию Ромео танцует Рудольф Нуреев, а партию Джульетты Марго Фонтейн (спектакль 1966 года).

Слайд 14 - (отрывок из спектакля)

Слайд 15 - 20 век - век кино, а затем и телевидения. Лучшие режиссёры обращаются к Шекспировской истории о Ромео и Джульетте. Можно насчитать с полсотни кино - и телефильмов, как собственно экранизаций трагедии, так и версий, обыгрывающих её фабулу в своих сюжетах. Первый из фильмов был снят ещё в 1900 году, а в 2011 году вышел на экран мультфильм (кстати, не первый) «Гномео и Джульетта», в котором главными героями являются гномы.

Слайд 16 - Представляем  видеоряд из фильма Дзефирелли. 
Джульетта - Оливия Хасси, Ромео - Леонард Уайтинг.

Слайд 17 - Многие художники обращались к сюжету трагедии. Возможно, эти работы лучшие.

Слайд 18 - Известны картины русских художников: Михаила Врубеля, Константина Маковского, Саввы Бродского.  Представляем вам несколько иллюстраций Дементия Шмаринова.  
Слайд 19 - … и Саввы Бродского

Слайд 20 - Тему Ромео и Джульетты не могли обойти скульпторы. Внимание на слайд.

Слайд  21 - Трагедия Шекспира никого не может оставить равнодушным. Посмотрите фильмы и балетные спектакли, послушайте музыку, полюбуйтесь живописными полотнами и скульптурными композициями. 
А, главное, прочтите, обязательно прочтите!!! 
Слайд  22 – 

Поверив в смерть своей супруги милой, 

Которой жизнь, увы! – не возвратят, 

Ромео, пав на грудь ей, принял яд – 

Тот, что зовут «змеиным», – страшной силы.

Она ж, проснувшись и узнав, что было, 

И обратив к супругу скорбный взгляд, 

Рыдала над тягчайшей из утрат, 

Взывала к звездам, небеса молила.

Кода ж, о горе! – стал он недвижим, 

Она, бледней, чем саван, прошептала: 

«Позволь, Господь, и мне идти за ним;

Нет просьб иных, и я прошу так мало – 

Позволь быть там, где тот, кто мной любим!» 

И тут же скорбь ей сердце разорвала.

Слайд  23 – Спасибо за внимание
