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Введение
На одном из классных часов мы обсуждали правила личной гигиены, и нам стало очень интересно, почему даже сейчас, когда медицина шагнула далеко вперед, а средств гигиены очень много, проблемы с зубами все-таки не редкость. На протяжении всей истории цивилизации люди стремились к красивой улыбке. Красивая улыбка всегда считалась признаком здоровья и благополучия. В наше время открытая белоснежная улыбка давно символ успешности и  уверенности в себе. Но, к сожалению, согласно данным Всемирной Ассоциации Здравоохранения 80% всего населения Земли страдает от проблем с зубами.
Цель нашей работы – провести эксперимент и сделать вывод о результате химического взаимодействия кислот и соединений кальция.
Задачи исследования:

1. Изучить историю создания средств по уходу за зубами и полостью рта.

2. Выяснить факторы, влияющие на состояние зубов школьников.

3. Определить какие средства  по уходу за полостью рта используют современные дети.
4. Предложить практические рекомендации для сохранения красивой улыбки.
Гипотезой нашего исследования стало предположение о том,  что соблюдение правил личной гигиены оказывают влияние на прочность зубов.
Работая над данной темой, мы пользовались следующими методами:

1. Изучение данных в медицинской литературе по теме исследования.

2. Опрос обучающихся МБОУ Великооктябрьская СОШ.
3. Проведение химического эксперимента, наблюдение, сравнение и анализ.
Объект исследования – зубная паста.

Предмет исследования – влияние зубных паст на прочность зубов.

Практическая значимость – результаты исследования помогут детям и взрослым пересмотреть правила ухода за зубами и выбор средств гигиены полости рта.
Актуальность темы заключается в том, что здоровье зубов - это важнейший фактор полноценного образа жизни не только ребенка, но и взрослого. Одним из основных условий поддержания зубов в здоровом состоянии является правильный выбор средств по уходу за полостью рта и соблюдение правил личной гигиены, и конечно, ежедневная чистка зубов.
История создания средств по уходу за полостью рта

Человечество начало заботиться о гигиене полости рта очень и очень давно. Проведя экспертизу останков зубов, возраст которых около 2 миллионов лет, археологи установили, что мелкие изогнутые ямочки на них не что иное, как результат воздействия первобытной щётки. Правда, представляла она всего лишь пучок травы, которым древние люди терли зубы. Для гигиены полости рта древние люди использовали золу, растертые в порошок камни, толченое стекло, шерсть, пропитанную медом, древесный уголь, гипс, корни растений, смолу, зерна какао, соль и многие другие экзотические на взгляд современного человека компоненты.
Первая «цивилизованная» зубная щетка представляла собой палочку с опахалом с одного конца и заостренным кончиком с другого. Острый конец использовали для удаления волокон пищи, другой разжёвывали зубами, при этом грубые древесные волокна удаляли с зубов налёт. Делали такие «щётки» из специальных пород дерева, содержащих эфирные масла и известных своими дезинфицирующими свойствами. В некоторых уголках Земли до сих пор используются такие «первобытные щётки» — например, в Африке.

Первые рецепты зубной пасты относятся к 1500 г. до нашей эры. Знаменитый врачеватель Гиппократ сделал первое описание зубных болезней и рекомендовал использовать зубной порошок. Рецепт его был очень прост: в порошок, приготовленный из пемзы, добавляли винный уксус или винную кислоту.
Рассмотрим несколько рецептов «зубных паст» разных стран древнего мира, которыми люди успешно пользовались: в Китае считалось правильным чистить зубы пеплом от сожженной головы обезьяны; древние римляне для этой гигиенической процедуры готовили порошок из толченого жемчуга или кораллов, в качестве профилактики от кариеса рекомендовали съедать раз в два месяца жареную мышь; египтяне добивались жемчужной белизны зубов, используя порошок из сухого ладана, мирры, веток мастикового дерева, бараньего рога и изюма.
Первая зубная щетка из свиной щетины, появилась в Китае 28 июня 1497 года. Постепенно азиатскую «новинку» начали «экспортировать» и в другие страны мира, дошла мода на чистку зубов и до России.
В России в XVI веке были известны подобные «зубные метелки», состоящие из деревянной палочки и метелки из свиной щетины. Уже при Иване Грозном бородатые бояре доставали в конце бурного пира из кармана кафтана «зубную метлу» — деревянную палочку с пучком щетины. При Петре I щётку царским указом велено было заменить тряпочкой и щепотью толчёного мела. В деревнях же по-прежнему зубы натирали берёзовым углём, который отлично отбеливал зубы.
В 1892 году дантист Вашингтон Шеффилд изобрел тюбик для зубной пасты. А первая советская паста в тюбике была выпущена лишь в 1950 году. За последние 40 лет было разработано более 3000 моделей зубных щёток. Производство зубной пасты тоже не стоит на месте. В наши дни — это тоже сложный процесс, за которым стоят многочисленные исследования ученых и практические знания стоматологов. Количество существующих ныне средств и предметов гигиены полости рта огромно и неуклонно увеличивается с каждым годом.
Уход за зубами
Красивая улыбка - мечта каждого человека, ведь она располагает к нам окружающих, придаёт уверенность в себе, она  способна во многом облегчить нам жизнь. Чтобы разобраться, как можно сохранить здоровую и привлекательную улыбку на долгие годы, мы провели эксперимент.
Перед началом эксперимента был проведен опрос одноклассников. В  опросе приняло участие 21 ученик МБОУ Великооктябрьская СОШ  в возрасте 7-8 лет. Возраст детей нами был выбран не случайно, мы побеседовали с нашей медицинской сестрой в школе и она нам рассказала, что в период с 6 до 13 лет происходит смена молочных зубов на постоянные. Именно в этот момент очень важен правильный и грамотный уход за зубами и полостью рта.
В качестве опросного метода нами было выбрано анкетирование. В ходе анкетирования задавались вопросы, которые помогли рассмотреть, как учащиеся нашей школы соблюдают правила гигиены полости рта.
1. Когда вы чистите зубы?
Более половины опрошенных предпочитают чистить зубы после еды, 30% учащихся чистят зубы перед приемом пищи. 70% детей регулярно чистят зубы утром и вечером. Большинство зубных врачей рекомендуют чистить зубы два раза в день. Они утверждают, что основной гигиенической процедурой является вечерняя чистка зубов перед сном, так как неубранный налёт и пища, образовавшиеся в течение дня, способствует бурному размножению бактерий и, следовательно, развитию кариеса и воспалению дёсен. Как правильно чистить зубы до или после еды? Однозначного ответа на этот вопрос нет даже у стоматологов. Мы уверены, что разобраться в этом вопросе нам поможет наш эксперимент.
2. Сколько времени вы тратите на чистку зубов?
Чтобы наглядно увидеть полученные результаты, построим диаграмму.
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Стоматологи утверждают, что чистке зубов необходимо уделять от 3-5 минут. Только по истечении данного времени, зубная паста оказывает положительный эффект. Опрос показал, что 40% школьников чистят зубы 2 и более минуты.  Однако 20% школьников относятся не добросовестно к чистке зубов и тратят на это менее 1 минуты. Конечно, ребенок в этом возрасте сам чистит зубы, но родители должны помогать и контролировать. Ведь ответственность родителей за гигиену полости рта детей должна сохраняется вплоть до 12 лет.
3. Кто научил вас правильно чистить зубы?
Главный помощник ребенка в любом начинании, конечно, родители, поэтому не удивительно, что 75% школьников указали в ответе на данный вопрос именно их, а остальные 25% школьники научились сами. По данным Всемирной организации здравоохранения лишь 5% людей чистят зубы правильно. Большинство людей не просто не  умеют чистить зубы, но  и не считают важным правильно ухаживать за ними.
4. Сколько раз в год вы посещаете стоматолога?
В результате опроса мы выяснили, что 15% школьников не посещают зубного врача даже 1 раз в год. 75%  ходят на плановые осмотры 1-2  раза в год, 10% школьников регулярно посещают стоматолога.  Ребенок должен посещать стоматолога два раза в год. Это очень важно для того, чтобы зубы навсегда остались крепкими и здоровыми.
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5. Какими средствами по уходу за полостью рта вы пользуетесь?
Существует множество различных средств для  поддержания гигиены полости рта: зубные щетки, зубные пасты, жидкие средства гигиены полости рта, флосы, зубочистки, ирригаторы, ёршики. Мы провели опрос и выяснили, что далеко не все средства гигиены известны школьникам младшего возраста. Анализируя ответы, мы пришли к выводу, что с зубной щеткой и пастой знакомы все дети. В этом возрасте они являются самым распространенным средством по уходу за полостью рта. Ополаскиватель для полости рта используют 55% детей нашего класса.
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Существует ошибочное мнение, что зубной пастой и щеткой можно достигнуть идеальной чистоты зубов. Стоматологи утверждают, что основными средствами по уходу за полостью рта можно очистить лишь 40% поверхности зубов. Для более тщательного ухода за зубами необходимо использовать дополнительные средства – зубные нити, ирригаторы и ёршики. То есть чистка зубов – не единственный пункт в уходе за полостью рта. Следует использовать комплексно все средства, которые предлагает нам прогресс.
Анализируя результаты анкетирования, можно сделать следующие выводы: большинство учащихся в возрасте 7- 8  лет знакомы с правилами гигиены полости рта, чистят зубы утром и вечером в течение 2-5 минут, посещают стоматолога и используют для чистки зубов зубную пасту и щетку. В результате опроса мы так же сделали вывод, что родители, научив детей ухаживать за зубами, перестают контролировать процедуру чистки зубов. А ведь именно родители должны приучать детей к гигиене, заставлять их проводить ежедневные процедуры, и, конечно, подбирать безопасные средства по уходу за полостью рта.
Правильный выбор
На втором этапе исследования мы провели эксперимент, чтобы определить насколько правильный выбор делают родители при покупке средств гигиены полости рта для своих детей. Предметом эксперимента выступит основное гигиеническое средство для зубов – паста. Проводя опрос школьников младшего звена,  мы выяснили, что 95% детей используют взрослую зубную пасту, а 5% - детскую. При чистке зубов  95%  детей используют следующие основные виды зубных паст: «Lakalut», «Colgate», «Новый жемчуг», «Лесной бальзам». 5% детей пользуются детскими зубными пастами: «Colgate «Доктор заяц», «Lakalut 8+», «R.O.C.S.». Для эксперимента мы выбрали 6 видов паст содержащих фтор, более распространенных в обиходе. Фториды подавляют обмен веществ у бактерий, содержащихся в зубном налете, а значит и их способность к образованию кислот, оказывающих разрушающее действие на зубную эмаль. Фториды также минерализуют твердую ткань зубов, тем самым повышая их устойчивость к кариесу, усиливая стойкость зубов к воздействию кислот.

Поскольку провести эксперимент на зубах, подтверждающий или опровергающий защитные свойства зубных паст невозможно, мы провели опыт с куриным яйцом. Ведь зубная эмаль, как и яичная скорлупа, состоит из кальция.
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	Для эксперимента мы взяли 7 прозрачных стаканов, 7 куриных яиц, 6 видов зубных паст: «32 бионорма», «Colgate», «Lakalut», «Blend-a-med»,  «Новый жемчуг», «Лесной бальзам». Наблюдения проводились в течении 20 часов.
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	Приготовили 9% раствор уксусной кислоты.
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	Каждое из 6 яиц тщательно обработали в течение 3 минут, приготовленными для эксперимента зубными пастами. После обработки смыли пасту теплой водой.
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	Начало эксперимента 11 часов.

Залили 6 обработанных зубной пастой яиц и одно не обработанное (контрольное) раствором уксусной кислоты.
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	Контрольное время 11 часов 20 минут.

Выдержали яйца в растворе кислоты 20 минут.  При нахождении в растворе кислоты, контрольное яйцо и яйца, обработанные пастой,  покрылись множеством пузырьков. Скорлупа вступила в реакцию с кислотой.
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	Яйцо, обработанное пастой  «32 бионорма», покрылось более крупными пузырьками. Яйцо, обработанное пастой  «Colgate», покрылось пузырьками меньшего размера.
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	Через два часа все яйца были покрыты плотным слоем пузырьков. У яиц, обработанных пастой «32 бионорма» и «Лесной бальзам», на поверхность выступила зелено-коричневая пена.
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	Яйцо, обработанное пастой «Blend-a-med», всплыло на поверхность.

Через 4 часа мы достали яйца из раствора уксусной кислоты и осмотрели.
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	Яйцо, обработанное пастой «32 бионорма», – темные крупные точки по всей поверхности; «Colgate» и «Новый жемчуг» – темные мелкие точки по всей поверхности; «Lakalut» – яйцо белое без изменений, «Blend-a-med» – темные точки близко расположены друг к другу (эффект темного яйца), «Лесной бальзам» - темные пятна в виде полосок по всей поверхности.
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	Контрольное время 7 часов утра. Контрольное (не обработанное) яйцо.
Для того, чтобы четко увидеть  изменения внешнего вида объекта исследования, с левой стороны находится свежее яйцо.
Контрольное яйцо имеет тонкий слой скорлупы, сквозь который просматривается желток.
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	Яйцо, обработанное пастой «32 бионорма».
На поверхности скорлупы наблюдались следующие изменения: яйцо было покрыто тонким слоем скорлупы, желток еле просматривался.
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	Яйцо, обработанное пастой «Colgate».
На поверхности скорлупы наблюдались следующие изменения: скорлупа неоднородная, неровная. На небольшом участке поверхности скорлупа тонкая, просвечивал желток.
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	Яйцо, обработанное пастой «Lakalut».
На поверхности скорлупы наблюдались следующие изменения: оболочка яйца равномерная, белого цвета, желток не просматривался.
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	Яйцо, обработанное пастой «Blend-a-med».
На поверхности скорлупы наблюдались следующие изменения: яйцо имело очень тонкую оболочку, на некоторых участках белый налет в виде скорлупы отсутствовал.
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	Яйцо, обработанное пастой «Новый жемчуг».
На поверхности скорлупы наблюдались следующие изменения: слой скорлупы равномерный, но тонкий, бело-желтого цвета.
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	Яйцо, обработанное пастой «Лесной бальзам».

На поверхности скорлупы наблюдались следующие изменения: яйцо имело очень тонкую оболочку, белый налет в виде скорлупы отсутствовал почти на всей поверхности.
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	Результаты нашего эксперимента показали, что ни одна из 6 выбранных нами зубных паст не защищает наши зубы на 100%. Все яйца мягкие на ощупь, напоминают упругие резиновые мячики.
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	Оболочку каждого яйца разрушили прикосновением ножа.  При осмотре скорлупа, обработанная пастами «Lakalut», «Colgate», «Новый жемчуг», выглядела более жесткой и плотной.


По результатам опроса, мы выяснили, что 5% школьников используют для чистки зубов детскую зубную пасту. Поэтому мы решили продолжить исследование, используя в эксперименте детские зубные пасты, более распространенных среди покупателей: «Дракоша», «Colgate «Доктор заяц», «Маленькая фея», «Жемчуг Юниор»,  «Lakalut 8+», «R.O.C.S.».
Яйца, обработанные пастами «Lakalut 8+», «R.O.C.S.» и «Жемчуг Юниор», показали самые хорошие результаты. Яйца, обработанные пастами «Дракоша», «Colgate «Доктор заяц», «Маленькая фея», через 15 часов эксперимента имели очень тонкую оболочку, белый налет в виде скорлупы отсутствовал почти на всей поверхности.
По результатам эксперимента можно сделать следующие выводы:

1. кислота разрушительно действует на яичную скорлупу, а значит и на зубную эмаль;
2. зубная паста, содержащая фтор, укрепляет зубную эмаль;
3. пасты разных торговых марок отличаются качеством и защитными свойствами;

4. хуже всех себя проявили пасты «Лесной бальзам» и «32 бионорма»;
5. образец, обработанный пастой «Lakalut», показал самые хорошие результаты. Зубная паста «Lakalut» и подростковая, и взрослая обладает достаточными защитными свойствами, чтобы обеспечить хороший уход нашим зубам.

Проведя наш эксперимент, мы не только выяснили пасты каких торговых марок необходимо использовать при чистке зубов. Мы определили главное правило гигиены полости рта: чистить зубы необходимо перед едой. Уровень кислотности во рту возрастает во время и  после еды. Чистка зубов перед едой защитит ваши зубы от воздействия на них продуктов питания. Чистить зубы необходимо перед каждым приемом пищи, а после полоскать рот хотя бы водой. И мы полностью согласны с мнением стоматологов, что необходимо хорошенько вычистить зубы на ночь. Ночью, когда организм отдыхает, деятельность слюнных желез становится менее интенсивной, и бактерии, находящиеся во рту, ведут свое разрушительное действие.

Мы выяснили, что в возрасте 7-8 лет необходимо отказаться от детских паст. Результат нашего опроса показал, что 5% школьников, пользуются пастами, которые не соответствуют их возрасту. Пасты  «Дракоша», «Colgate «Доктор заяц», «Маленькая фея», не способны защитить зубы от воздействия кислоты. Детские пасты содержат значительно меньше компонентов с фтором, чем пасты для людей более зрелых возрастных групп. Маленькие дети глотают пасту во время чистки зубов, поэтому производители ограничивают ее содержание фтором. Ведь переизбыток фтора в организме ребенка может привести к нежелательным проблемам.

Практические рекомендации, способствующие сохранению красивой улыбки
Уход за зубами подразумевает под собой комплекс гигиенических мероприятий, направленных на поддержание здоровья полости рта. Обобщим полученные результаты исследования и перечислим основные требования, которые необходимо соблюдать при чистке зубов.
Рекомендации по соблюдению правил гигиены полости рта:

1. Весь процесс чистки зубов должен занимать не менее 3 минут. Можно завести в ванной комнате песочные часы, они помогут вам ориентироваться во времени.

2. Для очистки обеих челюстей необходимо произвести не менее 320 движений щеткой.

3. Чистить зубы необходимо перед каждым приемом пищи.

4. После приема необходимо использовать полоскание рта водой, а лучше специальным ополаскивателем для полости рта, если нет и этой возможности, нужно воспользоваться жевательной резинкой.

5. Не глотайте пасту, так как лишнее количество фтора разрушает зубы.

Современных средств по уходу за полостью рта огромное множество. Мы хотим предложить несколько рекомендаций по их выбору.
Рекомендации по выбору средств по уходу за полостью рта:

1. Щетку необходимо выбирать, чтобы жесткость щетки соответствовала особенностям полости рта. Щетки средней жесткости и мягкие имеют более гибкие щетинки, лучше очищают межзубные промежутки.

2. Зубную щетку необходимо менять один раз в 2-3 месяца, поскольку по истечении этого срока щетинки начинают терять форму, расщепляться и, следовательно, не в полной мере выполнять свою чистящую функцию.

3. Зубная паста является второй главной составляющей, от которой зависит эффективность чистки зубов. Следует пользоваться качественными зубными пастами, содержащими фтор, посоветовавшись в случае необходимости со стоматологом.

4. Для чистки недоступных для щетки поверхностей зубов использовать зубную нить или ершик.

Единого универсального метода чистки зубов не существует. Каждому ребенку целесообразно выработать индивидуальные приемы чистки, соответствующие особенностям полости рта. Несмотря на это можно выделить основные типы движения зубной щетки.
Рекомендации по выбору основных движений зубной щеткой:

1. Щетку необходимо расположить под углом 45° к поверхности зуба. Начинают чистку при несомкнутых зубных рядах.

2. Начните чистить зубы верхней челюсти с щечной поверхности. Выполните 10 движений, после этого проделайте то же самое для зубов с другой стороны верхней челюсти.

3. Возвратно-поступательными движениями в горизонтальном и вертикальном направлении почистите внутренние поверхности зубов, обращенные к языку.

4. Затем приступите к чистке жевательных поверхностей зубов. Необходимо выполнить 10-15 движений с каждой стороны изо рта наружу.

5. Выполните все это для зубов нижней челюсти.

6. При чистке передних зубов расположите щетку перпендикулярно зубному ряду.

7. Заканчивают чистку зубов массажем десен, который проводится при сомкнутых зубах. Круговыми движениями щетки проводят легкий массаж верхних и нижних десен.

Рекомендации родителям:
В тот период, когда ребенок обучается в начальных классах, основную роль в привитии ему необходимых привычек по уходу за полостью рта играют родители. Хоть это и требует не малого времени, но это может стать самым важным моментом профилактики зубных болезней. Родителям необходимо осознавать, что именно они ответственны за сохранение зубов своих детей здоровыми, и не жалеть на это сил и времени.
Заключение
Путь к красивой улыбке, в широком значении этих слов, начинается с рождения, и поначалу зависит от усилий наших родителей. Ведь именно они долго и терпеливо учат нас ухаживать за зубами. Но большую часть жизни путь к красивой улыбке мы строим сами. И начало его остается тем же - ежедневная гигиена полости рта. Сегодня красивые белые зубы - обязательный атрибут успешного человека, обладающего высокой культурой и правильным отношением к собственному здоровью.

В данной работе мы перечислили практические рекомендации, направленные на поддержания здоровья полости рта. Мы попытались доказать, что к выбору средств по уходу за зубами необходимо подходить очень внимательно. В результате проведенного эксперимента, мы пришли к выводу, что зубная паста «Lakalut» обладает достаточными защитными свойствами, чтобы обеспечить хороший уход нашим зубам.

Подводя итоги, можно предположить, что выдвинутая нами гипотеза, о том, что соблюдение правил личной гигиены оказывают влияние на прочность зубов, подтвердилась. В заключение отметим, что систематичность, точность и тщательность выполнения чистки зубов вместе с правильно подобранной качественной зубной пастой являются определяющими факторами красивой привлекательной улыбки.
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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				Дополнительные средства по уходуполости рта по результатам анкетирования
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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				посещение стомотолога
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






