Конспект НОД 
по музыке в старшей группе 
«На помощь петушку».

Подготовила воспитатель МБДОУ «Родничок» Монахова София Николаевна.

Цель. Познакомить детей с русским народным инструментом гусли.

Задачи. Воспитывать у детей интерес к народной культуре, народной музыке.

Учить играть на музыкальных инструментах. 

Развивать: навыки совместной деятельности, музыкально – ритмическое воображение, интерес к музыкальным инструментам.

Закреплять умение двигаться в соответствии с текстом.

Формировать умение импровизировать танцевальные движения, соответственно характеру музыки.

Материал. Магнитофон, записи мелодий: «Калинка»; записи исполнения на гуслях р.н.п. «Земля Русская», «Как под яблонькой» В.Н. Тихонов. Деревянные ложки, костюм кота, шапочка зайца, лисы, игрушка петушка, гусли. Картинки (гусли, скоморохи, гусляры – сказители). 

                                                  Ход НОД.  

Дети в музыкальном зале. В зал приходит грустный кот с гуслями.

Кот. – Здравствуйте, ребята! Узнали меня? (Ответы детей). Я кот. Живу в лесу с петушком Золотым гребешком. Каждый день я на охоту хожу. А петушок дома сидит. В избе убирается, кушать готовит, песни поёт, меня ждёт. Его любимая песня «Песенка друзей». Вы знаете такую песенку? Давайте споём вместе.

«Песенка друзей» муз. В. Герчек.

Кот. – Как у вас красиво получается. Мой Петя тоже хорошо пел, заслушаешься. Так и жили, мы не тужили, пока беда не пришла.

Муз. рук. –Что случилось, расскажи кот, может быть мы, сможем тебе помочь? 

Кот. – Прознала лиса про петушка и повадилась плутовка к нам ходить, чтобы Петю съесть. Не уберёг я его, унесла лиса петушка к себе в дом, теперь точно съест. Пришла беда отворяй ворота! (Садится и начинает бринькать на гуслях)

Муз. рук.  – Кот, какой у тебя необычный инструмент. Ребята, вы, знаете, как этот музыкальный инструмент называется? (Ответы детей). Это гусли. Гусли – это русский шипковый инструмент. Слово «гусли» значит «гудеть», а так как гудела струна, то она и получила название «гусла». Значит гусли – это гудящие струны.

  В стародавние времена форма гуслей была шлемовидной, крыловидной и трапециевидной. (Показывает картинки). Самые древние и простые – это звончатые гусли. Треугольный корпус ставился на колени гусляра. На корпус были натянуты струны от 7 до 13. Гусляр защипывал струны пальцами, и звучали красивые звуки. Послушайте ребята. 

Муз. рук. включает отрывок записи Гусли – рус. нар. песни «Землю Русская».

Муз. рук. – Гусли делали из дерева Явор – белый клён. Это дерево растёт на юге. Из него вырезали форму, натягивали струны. По названию дерева звончатые гусли называли ещё яровчатые. Играли на них скоморохи – пели потешки, шутливые песни, гусляры – сказители они медленно, протяжно, нараспев рассказывали былины, сказания. (Показывает картинки) 

Не грусти кот. Мы с ребятами тебе поможем. Поможем? (Ответы детей).

Кот. – Не будем терять ни минуты. Выманим лису из дома и заберём петушка. 

Кот выводит ребят на середину зала и встаёт с ними в хоровод.

 «А я по лугу» р.н.п., обр. В. Агафонникова. Дети выполняют движения в соответствии с текстом. После исполнения кот обращает внимание детей на коробку.

Кот. – Ребята, посмотрите, что там под кустиком лежит. Коробка?  Да тут ложки деревянные. Возьмём их с собой, пригодятся. 

(Дети подходят к домику лисы).

Кот.  – Как же нам выманить лису? Давайте поиграем на ложках. Она услышит и выйдет к нам. Дети играют на ложках. Р.н.п. «Петушок» обр. М. Красева.

Кот. – Не выходит лиса. Эй, лиса, выходи! (Дети зовут лису). Не слышит. Ребята давайте поиграем в игру. Игра «Гусляр» под рус. нар. мелодию «Калинка». Дети стоят по кругу и под музыку передают гусли друг другу. По окончании музыки, у кого в руках остаются гусли тот, и гусляр. Выходит на середину круга, садится и начинает играть на гуслях. Все дети выполняют знакомые танцевальные движения.

Кот.  – Молодцы, ребята, было очень весело. (Кот садится возле дома лисы)

Заиграйте, гусли звонкие,

Гусли звонкие, речистые,
Разлетайтесь, песни – лебеди. 
По родной земле – сторонушке.

Играет на гуслях. Муз. руководитель включает мелодию игры на гуслях «Как под яблонькой» В.Н. Тихов.

Ребёнок в шапочке лисы выглядывает в окошко. Дети просят отдать петушка. Лиса убегает, а кот забирает петушка – игрушку.

Кот.  – Спасибо за помощь. 

Муз.рук.  – Мы рады были вам помочь. Приходите к нам в гости. А ребята вас будут встречать песней. Дети исполняют песню «К нам гости пришли», муз. Ан. Александрова. 

Кот. – До свидания ребята.
