Группа 1


Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы. Выполните письменное задание к тексту.

Питание. Состав пищи


Питание — это совокупность процессов поступления, переваривания, всасывания и усвоения организмом питательных веществ, необходимых для нормальной жизнедеятельности организма.


Человек всеяден, т.е. питается пищей как животного, так и растительного происхождения. Для нормального роста, развития и жизнедеятельности человеку необходимо постоянное поступление в его организм основных питательных веществ (белков, жиров, углеводов, минеральных солей, воды и витаминов), входящих в состав разнообразных продуктов питания. Полноценное питание предусматривает соответствие энергетических затрат их восполнению. Средняя суточная потребность в белках примерно составляет 100-150 г (животных не менее 40 г), в углеводах — 400-500 г и в жирах — около 80-100 г.


Белки — важная часть питания человека. Они являются основным строительным материалом клеток. В состав белков организма человека входит приблизительно 20 видов аминокислот (некоторые из них являются незаменимыми, т.е. не могут синтезироваться в организме человека).


Источники белка в пище — мясо, рыба, молоко и молочные продукты, бобовые и зерновые культуры, орехи.


В продуктах животного происхождения — мясе, рыбе, яйцах, молоке — состав аминокислот соответствует потребностям организма.

Жиры поступают в организм человека как с животной пищей (мясо, сливочное масло), так и с растительной (жидкие масла — оливковое, подсолнечное, рапсовое и др.). Эти вещества, наряду с белками, являются строительным материалом клеток. Кроме того, жиры служат важным резервным источником энергии для основных процессов жизнедеятельности человека. Необходимо потреблять жиры как животного, так и растительного происхождения. Жидкие растительные жиры содержат незаменимые жирные кислоты, которых нет в жирах животного происхождения.


Углеводы, или сахара, — основной источник энергии в организме человека. Простые сахара, такие, как глюкоза и фруктоза, а также сложные углеводы (крахмал и др.) в больших количествах содержатся в продуктах растительного происхождения: в зернах злаков, картофеле, ягодах и фруктах.


Витамины содержатся как в растительной, так и в животной пище. Эти вещества необходимы человеку для осуществления нормального обмена веществ и других процессов жизнедеятельности, но в очень малых количествах.


Минеральные соли — это необходимые компоненты здоровой жизни человека. Они активно участвуют не только в процессе обмена веществ, но и в электрохимических процессах нервной системы и мышечной ткани. Также они необходимы при формировании таких структур, как скелет и зубы. Человек получает минеральные соли с самыми различными продуктами. Эти вещества, как и витамины, усваиваются в организме человека в неизменённом виде.


Вода составляет около 2/3 человеческого организма и является главным компонентом каждой клетки. Она поступает в организм человека и с питьём, и с пищей (например, в мякоти арбуза или огурца содержится до 98% воды).

Вопросы и задания к тексту:

1. Дайте определение понятия текст. Докажите, что данная запись является текстом.

2. Какие процессы входят в понятие питание?

3. Какие питательные вещества входят в состав продуктов питания?
4. Заполните таблицу, внеся в нее необходимые данные, найденные в тексте. (Рабочий лист, задание 1)
   5. Выступите с сообщением по данной теме, опираясь на материал таблицы.
Группа 2


Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы. Выполните письменное задание к тексту.

Пищеварение 

Пищеварение - это сложный физиологический процесс, заключающийся в механической и химической обработке пищи, всасывании питательных веществ, выделении не переварившихся остатков пищи. В соответствии с этим пищеварительная система выполняет три основные функции: секреторную, двигательную (моторную) и всасывательную.


Секреторная функция заключается в выработке пищеварительных соков железистыми клетками, входящими в состав пищеварительных желез, химической обработке пищи.


Двигательная (моторная) функция обеспечивается сокращениями мышц, входящих в состав стенок пищеварительного тракта и заключается в механическом измельчении пищи, ее перемешивании и продвижении по пищеварительному тракту.


Всасывательная функция - это поступление продуктов ферментативного расщепления (питательных веществ) в кровь и лимфу через стенку отделов пищеварительной системы. Выделительная функция - это выведение из пищеварительного тракта не переварившихся и не усвоенных веществ, а также некоторых продуктов обмена. Пищеварительные соки обеспечивают увлажнение, разжижение пищи, создают определенную среду (рН) и содержат воду, слизь, пищеварительные ферменты, некоторые биологически активные вещества, минеральные соли и др. вещества. По действием пищеварительных ферментов сложные полимерные молекулы пищевых веществ расщепляются до более простых, которые могут всасываться в кровь и лимфу и усваиваться клетками.


Процесс распада проиллюстрирован в таблице:

	Пища
	Окончательный распад в тонком кишечнике до:
	В клетке из поступивших веществ синтезируются:

	Белки
	Аминокислот
	Белки, необходимые человеку

	Жиры
	Глицерина + жирных кислот
	Жиры человека

	Углеводы 
	Глюкозы
	Углеводы человека


Вопросы и задания  к тексту:
1. К какой разновидности научного стиля относится данный текст? Приведите доказательства, опираясь на прочитанное.
2. Что такое пищеварение?

3. Объясните сущность основных функций пищеварения, распределив их по функциям (соедините стрелочками содержание 1 и 2 графы таблицы).


(Рабочий лист, задание 2)

4. Что происходит с пищей во время пищеварения под действием ферментов? Куда дальше попадают из пищеварительного канала вещества пищи? (Ответы найдите в тексте)


5. Выступите с сообщением по данной теме.

Группа 3


Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы. Выполните письменное задание к тексту.

Органы пищеварения и их функции


Пищеварительная система состоит из пищеварительной трубки, длина которой у взрослого человека достигает 7-9 м, и ряда расположенных вне ее стенок крупных желез. Расстояние от рта до заднепроходного отверстия (по прямой линии) всего лишь 70-90 см. Большая разница в размерах связана с тем, что пищеварительная система образует множество изгибов и петель.


Система органов пищеварения: пищеварительный канал (ротовая полость, глотка, пищевод, желудок, кишечник) и пищеварительные железы.


Ротовая полость. Сначала пища попадает в рот. В ротовой полости она размельчается зубами и перетирается языком. Рецепторы, находящиеся в языке, позволяют нам определять вкус пищи, ее пригодность для еды. В ротовую полость впадают протоки многочисленных мелких и трех пар крупных слюнных желез. В слюне содержатся вещества, убивающие микробов. Во рту начинает перевариваться пища.


Глотка и пищевод. Через глотку и пищевод пища проходит в желудок. Пищевод переходит из грудной полости в брюшную полость, где находится желудок, через отверстие в диафрагме.


Желудок. В желудке (объем до 3 литров) пища перемешивается, переваривается под действием желудочного сока, а затем в полупереваренном виде поступает в кишечник.  Желудок находится под диафрагмой с левой стороны. Слизистая оболочка человеческого желудка обновляется каждые 3-4 дня. Если бы этого не происходило, то кислоты, используемые желудком для переваривания пищи, разъедали бы стенки желудка. За день у человека выделяется около 3 литров желудочного сока.


Кишечник. Из желудка пища попадает в тонкую кишку. Начальный отдел ее называют двенадцатиперстной кишкой. В него впадают протоки поджелудочной железы и общий желчный проток, по которому желчь печени и желчного пузыря попадает в кишечник.


Тонкая кишка образует несколько петель. В тонких кишках происходит окончательное переваривание пищи и всасывание питательных веществ в кровь и лимфу. Там, где тонкая кишка впадает в толстую, находится начальный отдел последней – слепая кишка с аппендиксом.


Толстая кишка идет вверх, затем у диафрагмы переходит на левую сторону, спускается вниз, образуя свой последний отдел – прямую кишку. Через нее и удаляются непереваренные остатки пищи. В этом отделе кишечника накапливаются остатки пищи, подлежащие удалению из организма. В толстой кишке всасываются обратно в кровь вода и минеральные соли, использованные при пищеварении.

Вопросы к тексту:
1. Докажите, что текст является научным описанием.
2. Какова длина пищеварительного канала и почему большую часть длины занимает тонкий кишечник?

3. Перечислите органы пищеварительной системы.

4. Составьте схему строения пищеварительной системы. (Рабочий лист, задание 3)
5. Выступите с сообщением по данной теме.

Группа 4


Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы. Выполните письменное задание к тексту.

Пищеварительные железы


В ротовую полость открываются протоки трёх пар крупных (околоушных, подъязычных и поднижнечелюстных) и большого количества мелких слюнных желез. Железы выделяют в ротовую полость слюну. Под действием ферментов слюны в ротовой полости начинают расщепляться сложные углеводы, а вещество лизоцим обеззараживает пищу, уничтожая микробы.

Внутренняя слизистая оболочка желудка образует складки и содержит большое количество желез, выделяющих желудочный сок. Один вид желез вырабатывает пищеварительный фермент пепсин, под действием которого белки расщепляются до аминокислот. Другие железы образуют соляную кислоту, необходимую для активации пепсина и для уничтожения микроорганизмов. Часть желез производит слизь, защищающую стенки желудка от самопереваривания.

Печень — самый крупный орган в организме человека. Печень расположена в брюшной полости справа под диафрагмой. Она не образует пищеварительных ферментов, но выполняет ряд важных функций:

· выделяет в полость кишечника желчь, необходимую для эмульгирования и расщепления жиров;

· создаёт в кишечнике щелочную среду и стимулирует работу поджелудочной железы;

· служит барьером для ядовитых веществ, образующихся в результате переваривания пищи;

· превращает глюкозу в гликоген, а при понижении уровня сахара в крови расщепляет гликоген и освобождает глюкозу.


Поджелудочная железа расположена слева под желудком. Это железа смешанной секреции. Её функция в пищеварении заключается в выделении поджелудочного (панкреатического) сока, богатого пищеварительными ферментами. Под действием ферментов панкеатического сока в тонком кишечнике происходит окончательное расщепление белков до аминокислот, углеводов — до глюкозы, а жиров — до жирных кислот и глицерина. 
Вопросы и задания к тексту:

1. Определите, к какой разновидности научного стиля относится данный текст и докажите своё мнение.

2. Каковы функции слюнных желез? Какие вещества начинают расщепляться в ротовой полости? 
3. Как идет расщепление пищи и ее обеззараживание в желудке? Почему желудок не самопереваривается?

4. Протоки каких желез впадают в двенадцатиперстную кишку? Каковы функции желчи и поджелудочного сока? До каких веществ расщепляются в кишечнике белки, жиры и углеводы?
5. Заполните пропуски в тексте (Рабочий лист, задание 4).
6. Выступите с сообщением по данной теме.
