Семья Гуровых – победительница
в областном интернет-конкурсе «7Я»
«Какое красивое слово семья. Как  греет душу это слово. Оно напоминает нам о ласковом голосе мамы, о заботливой строгости отца, о блеске глаз наших бабушек, задумчивости и терпении мужественных дедушек», - такими словами начался завершающий этап  областного конкурса «7Я», проходящий в один из ноябрьских дней на базе института усовершенствования учителей в Твери.
Данный конкурс был организован и разработан инициативной группой Рождественской школы в лице Маргариты Анатольевны Слизковой. Его заочный этап  проходил с первого июня по восьмое июля в интернете  на сайте «Конкурс 7Я».  Участия в нем могла принять любая семья из Тверской области.  Достаточно только  было иметь компьютер, выход в интернет, семейный архив фотографий и видео и конечно, желание в нем участвовать.
 Наш район представляли четыре команды: «Трудовчане»-семья Быстровых из поселка Труд, «Семерочка»-семья Михайловых из поселка Комсомольский и две команды из поселка Великооктябрьский:  «Женское трио»-семья Калининых и «В погоне за мечтой» - семья Гуровых.
Всем  участникам нужно было принять участие в четырех номинациях «Разрешите представиться», «Герб и гимн семьи», «Эрудиты семьи», «Семейные советы» и ждать оглашения итогов на финале.
Много разных работ было выложено семьями в интернете: оригинальные и простые, душевные и веселые, профессиональные и не очень. Каждая семья, по мере своих технических возможностей и сил, постаралась максимально хорошо выполнить задания конкурса.  Абсолютно в каждой семье была своя «изюминка».
Самым интересным было для всех -  это  просмотр мультика «Семейные советы». Какие интересные  и оригинальные находки предложили наши фировчане, заработав самое большое количество балов, убедитесь сами, посмотрев их  в интернете на сайте www. konkurs7a .ru.
Но конкурс  на, то и конкурс, что в нем всегда есть лидеры.  Победителей было трое. Отрадно, что  одним из них стали фировчане - семья Гуровых.
Все команды награждены  памятными подарками. Семья Михайловых получила фотоаппарат, семья Быстровых – блендер, вебкамеру и наушники,  семья Гуровых - фотоаппарат и сертификат на 5000 рублей на обучение в учебном центре «КомпьютериЯ», а семья Калининых – книги. Так же были отмечены учителя-консультанты, оказывавшие помощь семьям  с технической стороны. В нашем районе – это Александр Николаевич Кирилов, учитель информатики Великооктябрьской школы, он получил сертификат.   Главному инициатору – Маргарите Слизковой был вручен фотоаппарат.
   Вне данного конкурса, был проведен  конкурс «Эмблема конкурса «7Я». В нем оказалась победительницей  наша Анна Гурова из поселка Великооктябрьский. С ее эмблемой были выпущены памятные значки.
   Любая семейная деятельность – это еще один повод творить вместе. На протяжении всего конкурса семьи общались друг  с другом, обретали новых друзей, некоторые создавали свои семейные сайты. Да и  вообще, на вопрос «Нужен ли такой конкурс?», только три команды из 25 ответили отрицательно. А для чего он нужен? Ответ прост.  Во-первых, конкурс подчеркивает, что семья - это самое главное в жизни человека, во-вторых, при выполнении его  условий  семья сплачивается, в третьих, конкурс дает возможность  для самовыражения каждого члена семьи. 
 
 

