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ПОЛОЖЕНИЕ
о муниципальном конкурсе «Лучший экслибрис библиотеки»
1. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения конкурса   «Лучший экслибрис библиотеки»  (далее –  Конкурс).
Книжный знак, хорошо исполненный, хорошо напечатанный, аккуратно вклеенный в книгу, украшает её, является своеобразным её паспортом. Наличие экслибриса превращает простое книжное собрание в полноценный фонд  библиотеки.

2. Организация и проведение Конкурса
          Конкурс организуют и проводят:
–    отдел образования Администрации Фировского района;

–    районное методическое объединение школьных библиотекарей.

         Цель конкурса: выявление и развитие творческого потенциала учащихся образовательных учреждений района.

         Основные задачи: воспитанию уважения к книге как факту общечеловеческой культуры; включение чтения в структуру приоритетных культурных потребностей учащихся; расширение взаимодействия учащихся со школьными библиотеками;  создание модели образовательного пространства, обеспечивающего совместную читательскую деятельность детей, педагогов и родителей на основе общего интереса к книге.

         Оргкомитет обеспечивает организационное и информационное сопровождение Конкурса, отбирает представленные участниками  Конкурса  работы.  Жюри оценивает работы и подводит итоги Конкурса.
3. Участники Конкурса
          Участвовать в конкурсе могут учащиеся 1 – 11 классов. Участником Конкурса может быть как один автор работы, так и коллектив авторов (не более 3-х человек), в том числе семейные команды. Приглашаем учителей, руководителей кружков, родителей принять участие в конкурсе, помогая школьникам и своим детям.
4. Порядок проведения Конкурса
         Конкурс проводится  заочно с 18 марта 2019 г  по 8 апреля 2019г.  по двум номинациям:
1. «Лучший экслибрис школьной библиотеки»;

2. «Лучший экслибрис домашней библиотеки».
К рассмотрению принимаются работы, ранее нигде не публиковавшиеся. Материалы, присланные на конкурс, не рецензируются. Участники  конкурса  передают работы   в Оргкомитет  до 8 апреля  2019 года.

5. Требования к оформлению представляемых на конкурс работ.

Работы   могут быть цветными и чёрно-белыми.  Размер работ  -  формат листа  А4.  Работы должны быть оформлены в паспарту.

К конкурсной работе прилагается   краткое разъяснение  идеи экслибриса, заложенной в нём символики. Текст оформляется на стандартных листах формата А4. 
  Текст должен быть исполнен на одной стороне одного листа через одинарный
межстрочный интервал шрифтом Times New Roman 14. Для заголовков рекомендуется использовать шрифты гарнитуры Arial. В тексте следует также указать муниципальное образовательное учреждение, название работы, ФИО автора (авторов) работы, класс,  ФИО руководителя, контактные телефоны.
Оргкомитет передаёт работы  членам Жюри. Жюри оценивает работы с 8 апреля по 12 апреля 2019 года.

          Победители в номинациях  «Лучший экслибрис школьной библиотеки» и «Лучший экслибрис домашней библиотеки» будут определены по итогам работы жюри.
                                                   6 . Жюри конкурса.
Для оценивания конкурсных материалов, определения призеров и победителей в номинациях создается жюри в составе: 

1. Кузнецова Е.В., учитель изобразительного искусства и технологии МБОУ Великооктябрьской СОШ;

2. Иванова О.А., библиотекарь Дворца культуры п. Великооктябрьской;

3. Воробьёва Н.В., учитель истории МОУ Фировской СОШ.

7.  Подведение итогов Конкурса
          Оргкомитет конкурса, 16 апреля 2019 года на муниципальной конференции проектных и исследовательских работ обучающихся общеобразовательных организаций Фировского района «Везде исследуйте всечасно…» оформляет  выставку работ.  Жюри представляет победителей и призёров Конкурса.
Все участники Конкурса награждаются  свидетельствами участника, победители    дипломами отдела образования  Администрации Фировского района.
Информация об итогах Конкурса размещается  на сайте отдела образования   Администрации Фировского района.  Участвуя в Конкурсе, авторы автоматически дают право Оргкомитету Конкурса на размещение в Интернете конкурсных  материалов.
