Во исполнение постановления №2 от 25.11.2022 Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Тверской области,  решения заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности Фировского района от 06.12.2022, в рамках месячника безопасности, а также в связи с участившимися пожарами в районе, в период с 15.12.2022 по 10.01.2023 была  усилена профилактическая работа с многодетными семьями, с семьями, имеющими факторы риска по вопросам соблюдения требований пожарной и электробезопасности в жилых помещениях с печным отоплением.
Межведомственные рейды по обследованию семей проходили в соответствии с утвержденным графиком, рабочей группой, в состав которой входили: заместитель Главы Администрации Фировского района, сотрудники  ГКУ «Центр социальной поддержки населения» Фировского района, отдела образования Администрации Фировского района, ГКУ Тверской области «Центр занятости населения» Фировского района, ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Бологовского и Фировского районов, отдел по работе с семьей и детьми Фировского района, пожарная часть № 56 Управление ПС, ЗН и Т Тверской области, Вышневолоцкий межмуниципальный филиал Федерального казенного учреждения уголовно исполнительной инспекции управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Тверской области (п. Фирово), отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Вышневолоцкому, Бологовскому, Фировскому районам, администрации сельских и городских поселений, Фировский пункт полиции межмуниципального отдела МВД России «Вышневолоцкий», ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Фировского района.	
Организованно 8  рейдов, обследованы 103 семьи, в них детей – 270.
	Из общего количества обследованных семей: 
- многодетных семей - 80; 
- семей, находящихся в социально опасном положении – 22;
- семей, состоящих на социальном сопровождении - 1. 
С 5, 6 января 2023 так же были посещены повторно 22 семьи, находящиеся в социально опасном положении.  
С семьями проведены профилактические беседы о соблюдении правил пожарной безопасности, эксплуатации электроприборов и систем отопления, осуществлена проверка электропроводки, печей и наличие пожарных датчиков.
По результатам бесед вручены памятки по правилам пожарной безопасности с номерами телефонов  экстренных служб.
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