Конспект ООД по художественному творчествув средней группе
Изобразительное искусство в технике граттаж «Цветы для мамы»

Цель - познакомить с нетрадиционной  техникой граттаж;                                       
Задачи: - нарисовать цветы на восковой бумаге для мам;                                                   -учить проводить линии в различных направлениях «процарапавынием» ;                                                -развивать зрительное воображение;                                                                                                                                - развивать глазомер; эстетический вкус;                                                                                                                       -расширять кругозор и словарный запас детей;                                                         -  воспитывать любовь  и уважительное отношение к маме;                                                                                - воспитывать желание сделать маме приятное;
Материал и оборудование: листы бумаги половина А4,затушеванные разноцветными восковыми мелками (цветы получатся разноцветными), покрыты черной гуашь; шаблоны цветов; палочки деревянные; салфетки;                Для воспитателя костюм волшебника.                                                          Музыкальный проигрыватель: волшебная музыка; «Времена Года Весна» Чайковского П.И.;
 Ход занятия.
Организационный момент. Звучит волшебная музыка ,входит Волшебник (Переодетый воспитатель)                                                              Волшебник- Здравствуйте, дорогие мои, радость сердца моего! Вы узнали меня? (Волшебник)Я прилетел к вам из волшебной страны «Цветландия».Там все утопает в цветах, через синюю речку перекинут разноцветный мост, который зовется радугой!                                                                                           Основная часть.                                                                                                                         - Какое время года сейчас? (весна)                                                                                                                                    - Какой праздник приближается? (женский праздник 8 марта)                                  - Я, великий волшебник , хочу вместе с вами сделать волшебный подарок, для наших прекрасных и любимых мамочек!                                                                                    -У меня на доске Черный лист бумаги. Беру волшебную палочку, рисую «трах-тибидох-тох-тох». Держу шаблон крепко и обвожу. Появляются разные красочные цветы!                                                                                                          - У этого волшебства есть название, такое же необычное Граттаж. Повторите.          (несколько раз повторяют хором, потом индивидуально)
-А теперь я вас превращу в волшебников «Тра-тибидох-тох-тох».                                                                Возьмите ваши волшебные палочки. Положите листы  бумаги, на него шаблон. Аккуратно проводите палочкой по контуру шаблона.                          Самостоятельная деятельность детей.                                                                                                                  Включаю музыку.
[bookmark: _GoBack]Итог.                                                                                                                                                                                    Работы вывешиваются на доску.                                                                                                                                       - Что мы сегодня делали?                                                                                                                                                         - Для кого рисовали цветы?                                                                                                                                               - В какой волшебной технике мы рисовали?                                                                                                                      - Какая работа вам больше нравится? Почему?                                                                - А теперь мне пора в свою страну «Цветландию»,ведь у волшебников тоже есть мамы и я поспешу поздравить свою дорогую мамочку!

